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Úvodní slovo a informace občanům od starosty obce
Vážení silůvští spoluobčané a sousedé, 

letošní jaro opět přichází velmi pozvolna, polední teploty sice vystoupají až 
ke 14 °C, ale noční a ranní nízké teploty kolem 0 °C moudře brzdí prudké rozvi-
nutí pupenů ovocných stromů. Doufejme tedy, že až vše později pokvete, žádné 
ničivé mrazíky již do Silůvek nepřijdou.

Zima byla dle očekávání v lednu mrazivá i sněhová 
a  tak jsme mohli opět po několika letech vytvořit na ví-
ceúčelovém hřišti Pod Lipami osvětlenou ledovou plochu. 
Bruslení a hraní hokeje se stalo ihned oblíbeným sportem 
a bylo vidět, že mnoho dětí se na bruslích velmi zdokona-
lilo.

O cenách, poplatcích i schváleném rozpočtu obce jsem 
Vás podrobně informoval v minulém vydání zpravodaje. 
Údaje k platbám poplatků za popelnice a psy najdete na 
straně 5.

Na obci jsme se během zimních měsíců věnovali převážně sněhové údržbě 
a údržbě zeleně v době vegetačního klidu. Šlo o vyřezávání náletových dřevin 
a nežádoucí vegetace kolem cest a v blízkosti staveb či elektrického vedení. Od-
borným zimním řezem jsme spolu se sadařem Dominikem upravili koruny 
a růst vysázených ovocných stromů v obecním sadu Na Kopci a v aleji za hřbito-
vem. S jinými profesionálními arboristy jsme prošli a posoudili stromy rostoucí 
různě po obci a oni následně provedli odborné ořezy suchých a překážejících 
větví, odstranili nemoci jmelí, provzdušnili a upravili koruny mnoha stromů na 
návsi, u kaple, u hřbitova, pomníku, či v parku. Ořezané větve zpracují obecní 
zaměstnanci z rychlé roty štěpkovačem a štěpku použijeme na obsypání nové 
výsadby stromů a keřů, aby jim to přinášelo udržení vláhy při letním suchu. 
Na připravených pasekách v obecních lesích a na vylepšení dřívějších výsadeb 
budeme ještě nyní v březnu sázet cca 5 tisíc sazenic dubu zimního. Naše obec je 
obklopena zvenčí i uvnitř krásnou zelenou vegetací, což můžete vidět například 
na fotografiích v letošním obecním kalendáři.

Prioritu v letošním rozpočtu mají opravy komunikací, ale i nadále budeme 
věnovat pozornost a připravovat realizaci veřejně prospěšných staveb a zajíma-
vých záměrů schválených v územním plánu, např. projektům na nové vodní plo-
chy nebo spojovací cesty a pěší stezky. K tomu je nezbytné prvotně zrealizovat 
výkupy potřebných pozemků dle schválených financí v rozpočtu obce.



Informační list obce Silůvky, číslo 1 (121), ročník 26

4

Dokončení hřbitova: již začátkem března proběhla na hřbitově výměna po-
slední brány a zbytku oplocení. Zde chybí jen dosázet zeleň u rozptylové loučky 
a nějaká lavička u kolumbária. Kolumbárium se schránkami na urny je již k dis-
pozici a lze si schránku pronajmout na 10 let za cenu 1000 Kč.

S jarními dny přichází úklidové období a tak Vás žádám o pomoc a všechny 
Vás srdečně zvu na každoroční jarní uklízení, které se letos v celém Česku a na 
Moravě koná v sobotu 28. března 2026, kdy společně uklidíme Silůvky a okolí od 
odpadků v rámci celorepublikové akce „Ukliďme Česko“. Plakát s pozvánkou je 
na poslední straně zpravodaje. Týden poté, v sobotu 4. dubna 2026 se uskuteční 
tradiční brigáda na hřišti Pod Lipami. 

Vzhledem k sněhovému a ledovému období byla nutnost použít velké množ-
ství posypového materiálu na chodníky a silnice. Objednal jsem proto teď na 
jaře úklid všech ulic v obci zametacími vozy. Následně budou pokračovat opravy 
výmolů a děr na místních komunikacích asfaltováním a zaléváním spár. 

Každý měsíc se konaly a konají nějaké zajímavé akce. I v zimním období pro-
běhlo několik zajímavých kulturních akcí a setkání. Tradiční jsou sbírky nebo 
vánoční a novoroční akce v kostele, školní aktivity, závody Zimní stopou okolo 
Silůvek, nebo Maškarní ostatky v sokolovně. Moc pěkné bylo lednové setkání 
s paní Marií Pávkovou (Škorpíkovou) spojené po 10 letech s přehlídkou prvore-
publikové módy viz  strany 13–14. V Orlovně se v únoru uskutečnilo zajímavé 
a oblíbené setkání chovatelů papoušků se zahraniční účastí.

Informace o těchto již proběhlých  akcích v Silůvkách, nebo o akcích při-
pravovaných obcí a místními spolky najdete dále ve zpravodaji v článcích, na 
pozvánkách, v přehledném seznamu na stranách 29–30 a také aktuálně na webu 
www.siluvky.cz/kalendar. V květnu se například můžeme opět těšit na vždy 
milou Besídku ke dni matek, nebo na Atletický čtyřboj na hřišti. V červnu na 
XVIII. ročník Silůvského motokolečka a na začátku prázdnin na letní Kinemato-
graf bratří Čadíků. Na všechny akce jste srdečně zváni a vítáni. Aktuality a denní 
hlášení obecního rozhlasu rovněž najdete na obecních stránkách pod odkazem 
www.siluvky.cz/hlaseni-rozhlasu. 

Vše je také k dispozici a kdykoliv ke shlédnutí na nové elektronické úřední 
desce umístěné na budově obecního úřadu. Zde bude brzy také nainstalován 
moderní defibrilátor AED pro poskytnutí rychlé první pomoci.

Přeji Vám veselé Velikonoce, mějte radost do života z přicházejícího jara 
a čerpejte energii ze sluníčka.

Zdeněk Prax – starosta obce Silůvky
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POPLATKY V ROCE 2026
Splatnost plateb za poplatky je do 30. června 2026.  

Poplatky plaťte nejlépe bezhotovostní formou
na účet obce Silůvky

č. 2053697349/0800
nebo v hotovosti na Obecním úřadě v Silůvkách v úřední dny v pondělí a ve 

středu od 8.00 do 12.00 hodin a od 13.00 do 17.00 hodin. 
Splatnost plateb za poplatky je do 30. června 2026.  

Od 1. 1. 2026 byly navýšeny poplatky ze psů se snížením ceny pro majitele 
psů starší 65 let.

Výše poplatků:
• za likvidaci komunálního odpadu: 700 Kč za osobu trvale hlášenou v obci/rok
• za likvidaci komunálního odpadu: 700 Kč za rekreační objekt nebo rodinný 

dům nebo byt, ve kterém není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba/rok 
• za likvidaci komunálního odpadu: 350 Kč za rekreační objekty v lokalitě Žáček, 

Záhumenice a č. e. 104
• za psa: 200 Kč za prvního psa/rok, 300 Kč za každého dalšího psa/rok
• Majitelé psů ročník narození 1961 a starší 100 Kč první pes/rok, 150 Kč za 

každého dalšího psa/rok

Variabilní symboly bezhotovostní platby:
• likvidace komunálního odpadu: variabilní symbol ve tvaru 1345+číslo popisné 

domu
• pes: variabilní symbol 1341+číslo popisné domu

Veselé Velikonoce
Vám všem

přejí

ČLENOVÉ ZASTUPITELSTVA
OBCE SILŮVKY
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Změny v obci

Začátkem roku přálo po několika letech počasí k vytvoření kluziště na víceúčelovém
hřišti. K dispozici byla bruslařům i vytápěná šatna.
Velké poděkování patří všem, kteří se na realizaci a následné údržbě jakkoliv podíleli.

Studna na hřbitově je
opravena a funkční.
Můžete si tak v případě
potřeby napumpovat vodu 
celoročně, i když bude 
přívod vody z obecního 
vodovodu v zimním období 
uzavřený.

Výměna zbývající staré již nevyhovující levé části
oplocení hřbitova i s montáží nové brány.
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Výměna zbývající staré již nevyhovující levé části oplocení hřbitova
i s montáží nové brány.

Prořez lípy u kaple sv. Trojice vedle hřbitova.
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Prořez smuteční vrby na Trávníkách.

Prořez lipové aleje u hřbitova.
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Počet obyvatel
V současnosti (k 31. 12. 2025) žije v obci Silůvky 847 obyvatel ve 260 domech. 

260 domů je trvale obydleno, 24 domů je neobydleno.
V Silůvkách žije 418 mužů a 429 žen. Dětí ve věku do 15 let zde žije 141, ob-

čanů v produktivním věku 519 a občanů v důchodovém věku 187.
Průměrný věk je 44 let.

		  počet obyvatel 1. 1. 2025		 845
		  úmrtí 2025			       8
		  přihlášení 2025			     13
		  stěhování v obci 2025		      4
		  odstěhování 2025		      9
		  narození 2025			       6
		  sňatky 2025			       4		
		  počet obyvatel k 31. 12. 2025	 847

Měsíční úhrn srážek za rok 2025
V následujícím přehledu je zachycen souhrn měsíčních srážek za kalendářní 

rok 2025 měřený soustavně paní Nelou Dolákovou, Prachatičky 209, Silůvky.
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Zde pro srovnání celkové roční souhrny srážek za poslední roky:
	 2019 — 561,5 mm			   2020 — 723,3 mm
	 2021 — 523,6 mm			   2022 — 567,65 mm
	 2023 — 532,4 mm			   2024 — 708,75 mm

Ochrana životního prostředí
je pro naši společnost prioritou

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního života a jen 
těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době 
jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již 
vysloužilých elektrozařízení si naše obec vybrala ke spolupráci kolektivní systém 
ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajiš-
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tění ekologické recyklace vyslou-
žilých elektrozařízení přispíváme 
k ochraně životního prostředí. 
Recyklace navíc umožňuje opě-
tovné materiálové využití a patří 
mezi základní principy cirkulární 
ekonomiky. Míra opětovného ma-
teriálového využití je velmi vyso-
ká a dle jednotlivých typů výrobků 
dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše obec 
konkrétně přispěla k úsporám na 
životním prostředí, se dozvídáme 
z environmentálního vyúčtování 
zpracovaného společností ASE-
KOL. Díky zodpovědné recyklaci 
vznikají úspory vyčíslené např. na 
spotřebu elektrické energie, pri-
mární suroviny, vodu, okyselování 
prostředí a produkci skleníkových 
plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší obce k ochra-
ně životního prostředí v roce 2025. Vyplývá z něj, že díky množství námi ode-
vzdaných elektrozařízení jsme uspořili 1,45 MWh elektřiny, 104,41 litrů ropy, 
55,98 m3 vody a 0,33 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníko-
vých plynů CO2 ekv. O 0,46 tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselo-
vání prostředí) o 5,62 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vytřídě-
ných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 
tříleté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytřídě-
ných elektrospotřebičů se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu 
benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad 
a přispívají tak k ochraně životního prostředí a trvalé udržitelnosti.
*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního cyklu výrob-
ku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopadech výroby a recyklace 
jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin 
elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.
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Společné foto koledníků Tříkrálové sbírky, 3. ledna 2026.

Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2026
V lednu se koledníci opět vydali do ulic, aby přinesli požehnání a popřáli 

zdraví, štěstí a klid do domácností. Dárci mohli přispět do kasiček nebo v online 
podobě. V Silůvkách se vybralo celkem 47 234 Kč z celkového výtěžku sbírky 
7 075 302 Kč. Tato částka podpoří činnost Oblastní charity Rajhrad, konkrétně 
se jedná o tyto záměry: 
•	 Fond individuální pomoci 
•	 Podpora činnosti Charitní záchranné sítě 
•	 Rozvoj Odborného sociálního poradenství v ORP Šlapanice 
•	 Zavedení laserové terapie
•	 Zajištění provozu hospice
•	 Sesterna na oddělení B – rekonstrukce
•	 Rekonstrukce kaple – oprava podlahy a topení

„Tříkrálová sbírka nám každý rok připomíná, jak silná je chuť pomáhat. Velké 
DĚKUJEME patří koledníkům, dobrovolníkům, asistentům, příznivcům a všem, 
kteří se na Tříkrálové sbírce podíleli a dále všem dárcům, kteří koledníky přivítali 
a podpořili charitní práci. Tato podpora nám umožňuje pokračovat v tom, co dává 
smysl: v péči a pomoci všem, kteří se na nás obrátí,“ říká PR pracovnice Jitka Šte-
fánková.

Do sbírky se zapojilo celkem 84 asistentů, přibližně 2600 koledníků a bylo 
využito 858 sbírkových pokladniček. Podrobnosti o sbírce, výsledky i záměry 
naleznete na webových stránkách

https://rajhrad.charita.cz/trikralova-sbirka-2026/.
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Dobrý den,
dovolte mi, abych jménem Oblastní charity Rajhrad srdečně poděkovala všem, 

kteří se letos zapojili do Tříkrálové sbírky — koledníkům, jejich doprovodům, dárcům 
i všem dalším, kteří sbírku podpořili. Velmi si vážíme jejich ochoty pomáhat. Zároveň 
bych ráda poděkovala vám za vstřícnou spolupráci a pomoc s propagací sbírky, která 
má pro její úspěšný průběh velký význam.

Ještě jednou děkujeme všem, kteří se na Tříkrálové sbírce podíleli.

S úctou a vděčností
						      Jitka Štefánková, DiS.
					              pracovnice vztahů k veřejnosti
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Prvorepubliková módní přehlídka
V úterý 20. ledna 2026 od 17 hodin se v zasedací místnosti obecního úřadu 

konala módní přehlídka paní Marie Pávkové. Přenesli jsme se do období první 
republiky za doprovodu hudby z 30. let minulého století.

Paní Marie Pávková, rozená Škorpíková pochází ze Silůvek. Poté, co se od-
stěhovala do Brna, začala sbírat oděvy, klobouky, kabelky, rukavice, boty, šály 
a plédy z let dávno minulých. Sama paní Pávková se stala modelkou a předváděla 
své modely. Další dámou, která se odívala do modelů byla Petra Strádalová, ře-
ditelka naší základní školy.

Viděli jsme krásné bílé zástěrky (některé staré i 100 let), nádherné klobouky 
(jeden z nich patřil paní Adině Mandlové), úchvatné plédy, šály a přehozy. Ka-
belek bylo nepočítaně, zhlédli jsme krásné boty i šaty a rukavice. Přenesli jsme 
se do období před 100 lety, přehlídku paní Pávková doprovodila krásnými citáty, 
básněmi a úryvky ze svých poznámek a povídáním o výrobě zajímavých kousků.

Účast byla hojná, mladí i starší návštěvníci byli uchváceni a nadšeni úžasný-
mi kousky sbírky paní Pávkové. Potlesk při předvádění nebral konce. Přítomní se 
občerstvili kávou, čajem i zákusky a po přehlídce setrvali v srdečných hovorech.

Děkujeme paní Pávkové i Strádalové za kouzelné předvedení modelů a za to, 
že nám bylo umožněno nahlédnout do této prvorepublikové sbírky. Byl to krás-
ný zážitek a nádherný podvečer.

Prvorepubliková módní přehlídka, 20. ledna 2026.
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Prvorepubliková módní přehlídka, 20. ledna 2026.
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Zápis dětí do ZŠ, 28. ledna 2026.

Zápis dětí do ZŠ
Letos proběhl zápis do základní školy již 28.  led-

na  2026. Odpoledne jsme v naší školní zoologické za-
hradě přivítali předškoláčky spolu s jejich rodiči a souro-
zenci. Děti putovaly mezi jednotlivými zvířátky a plnily 
u nich připravené úkoly. Byly moc šikovné a zasloužily 
si odměnu, kterou pro ně společně s paní vychovatelkou 
vyrobili jejich starší, budoucí spolužáci.

Přejeme jim ještě mnoho krásných zážitků  v mateřské škole a po prázdni-
nách se na ně budeme moc těšit.

Mgr. Petra Strádalová, ředitelka školy
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Maškarní den v Mateřské a Základní škole
V pondělí 24. února 2026 se naše školička proměnila v místo plné pohádko-

vých bytostí, zvířátek, hrdinů i nejrůznějších veselých postaviček. Konal se totiž 
oblíbený Maškarní den, na který se děti už dlouho těšily.

Rodiče pro své děti připravili krásné, nápadité a veselé masky, ve kterých si 
všichni užívali celé dopoledne. Třídy se zaplnily princeznami, superhrdiny, zví-
řátky i dalšími originálními kostýmy. Aby děti nebyly samy, připojily se k nim 
tradičně také paní učitelky, které byly rovněž v maskách a přispěly tak k ještě 
veselejší atmosféře.

Celý den se nesl v duchu smíchu, her a dobré nálady.

Petra Strádalová

Maškarní den v MŠ a ZŠ Silůvky, 24. února 2026.

Recitační soutěž
V pátek 27. února 2026 se v naší škole uskutečnila recitační soutěž, která při-

nesla spoustu milé poezie, radosti i dojemných okamžiků. Žáci si doma s rodiči 
připravili básničky a ve škole je poté pilovali s paní učitelkou Terezou – zaměřili 
se na správné dýchání, přednes, intonaci i celkový projev.

V den soutěže byli všichni recitátoři stateční, usměvaví a plní nadšení. Porotu 
čekal nelehký úkol, protože výkony byly velmi vyrovnané a všechny děti si za-
sloužily pochvalu.
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Výsledky:
1. ročník

1. místo – Vilém Dostál
2. místo – Štěpán Kolbert
3. místo – Samuel Vostal

2. ročník
1. místo – Julie Novotná
2. místo – Rozálie Rosí
3. místo – Amálie Vašulínová

3. ročník
1. místo – Monika Reboková
2. místo – Lída Dostálová
3. místo – Adam Dobrovolný

Všem úspěšným recitátorům gratulujeme a přejeme hodně štěstí v dalším 
kole, do kterého postupují – soutěž tří škol: Prštice, Radostice, Silůvky.  

Ostatním dětem děkujeme za snahu, píli a odvahu vystoupit před publikem.

Petra Strádalová

Recitační soutěž – 1. ročník. Recitační soutěž – 2. ročník.

Recitační soutěž – 3. ročník.
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Rockové maškarní ostatky
V sobotu 28. února 2026 se v sokolovně v Silůvkách 

konal 4. ročník Rockových maškarních ostatků. Mezi nej-
vydařenější masky tohoto ročníku patřili potápěči, radar, 
kladivo s hřebíkem, pštrosi, bezhlavá žena či silničáři. Ab-
solutním vítězem soutěže o nejlepší masku se stali Miloš 
Zeman na nafukovacím člunu se svým tiskovým mluvčím. 

K tanci hrála Trpínská zábavová kapela Dodna, které se povedlo rozproudit 
celou sokolovnu. Zlatým hřebem večera bylo tradiční pohřbívání basy. Hlavních 
rolí se zhostili Jan Hlavoň a Jaromír Fráňa. Děkujeme všem maskovaným i ne-
maskovaným za účast a dobrovolníkům za pomoc.

Rockové maškarní ostatky, 28. února 2026.
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Rockové maškarní ostatky, 28. února 2026.
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czVánoční schůzka

Nikdo z nás si nedokáže představit vánoční svátky bez 
své skautské rodiny, která je pro nás symbolem přátelství, 
tradice a sounáležitosti. Právě kouzelné období Vánoc 
je nejkrásnější příležitostí sejít se společně, zastavit se v 
předvánočním shonu a sdílet radostné chvíle s těmi, na 
kterých nám záleží. I letos jsme proto uspořádali slavnostní vánoční setkání, jež se 
neslo v duchu radosti, smíchu a opravdové pospolitosti.

Společně s dětmi jsme prožili odpoledne plné her s vánoční tematikou, naslou-
chali svátečnímu příběhu, odlévali olovo, zpívali koledy a ochutnávali rozmanité 
druhy cukroví, které provoněly celou místnost. Vrcholem celého setkání byla ná-
vštěva Ježíška, jenž každého potěšil drobným dárkem a vykouzlil na tvářích dětí 
upřímné úsměvy.

Jak je již milou tradicí, po programu pro děti následovalo také setkání bývalých 
vedoucích a odrostlých členů Sokolíku. V přátelské atmosféře jsme společně za-
vzpomínali na letní tábor při promítání fotografií, sdíleli zážitky uplynulého roku 
a zároveň jsme se věnovali i důležitým otázkám chodu oddílu, zejména finančním 
záležitostem a přípravám 47. ročníku Zimní stopy. Celý večer se tak nesl ve znamení 
vzpomínek, plánů i radosti z toho, že naše skautská rodina stále drží pevně při sobě.

Vánoční schůzka oddílu Sokolík, 20. prosince 2025.
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Roznášení Betlémského světla
Den před Štědrým dnem se naši dobro-

volníci z řad oddílu vydali do ulic obce, aby 
tradičně roznesli Betlémské světlo – sym-
bol pokoje, naděje a lidské pospolitosti. 
Současně s touto krásnou tradicí proběhla 
také dobročinná sbírka na podporu dětské onkologie v Brně, konkrétně pro na-
daci Krtek.

Díky Vaší štědrosti se letos podařilo vybrat rekordních 30 366 Kč. 
Každým rokem se částka zvyšuje, což je pro nás zdrojem velké radosti i důka-
zem, že solidarita a ochota pomáhat mají v naší komunitě pevné místo. Z celého 
srdce děkujeme všem, kteří přispěli a podpořili dobrou věc.

Zvláštní poděkování patří také dětem, které se do roznášení světla zapojily 
s nadšením a odhodláním, a nenechaly se odradit ani mrazivým počasím či ob-
časným deštěm. Právě jejich nasazení a ochota pomáhat jsou tím nejkrásnějším 
důkazem, že myšlenka skautské služby druhým žije dál a předává se nové gene-
raci.

Členové skautského oddílu Sokolík při roznášení Betlémského světla, 23. prosince 2025.
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Zimní stopou okolo Silůvek – 47. ročník, 10. ledna 2026.

Zimní stopou okolo Silůvek – 47. ročník
V sobotu 10. ledna 2026 proběhl 47. ročník závodu, kterého se zúčastnilo 

rekordních 86 závodních dvojic (172 účastníků) z více než 20 oddílů, nebo or-
ganizací. Nejpočetnější kategorií byly rodiče s dětmi, kterých se letos dostavilo 
21 dvojic. Závodní dvojice na trati čekalo 8 značených kontrol. Starší 7. třídy 
museli navíc najít 4 kontroly, které byly zaznačené pouze na mapě.

Kompletní výsledky a fotky z akce jsou k nahlédnutí na našich webových 
stránkách, kde najdete i pozvánku na příští ročník. Budeme se na vás těšit 9. led-
na 2027 na 48. ročníku Zimní stopy okolo Silůvek.
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Bruslení
V sobotu 7. února 2026 jsme s naší výpravou vyrazili na zimní dopolední 

dobrodružství. Akce se zúčastnilo 13 dětí, které se už od začátku těšily na spo-
lečný program. Cílem našeho výletu byly Lužánky, kam jsme se vydali vlakem 
a následně pokračovali šalinou. Už samotná cesta byla plná dobré nálady, poví-
dání a očekávání, co nás čeká.

Po příjezdu jsme si nazuli brusle a vrhli se na led, kde si děti užily spoustu 
zábavy, smíchu i sportovního nadšení. Někteří pilovali techniku, jiní si jen tak 
užívali radost z pohybu a společně stráveného času. Celé dopoledne se neslo 
v přátelské atmosféře a bylo krásné sledovat, jak se všichni vzájemně podporují 
a povzbuzují.

Na tábor se Sokolíkem!
Stanové tábory oddílu Sokolík mají v obci Silůvky dlouholetou tradici, kterou 

se snažíme udržet v co možná nejméně změněné podobě i v dnešní době. Jelikož 
se jedná o skautský tábor, je situován co nejvíce do přírody, daleko od civilizace, 
bez elektřiny a jiných podobných vymožeností. Snažíme se vychovávat skauty 
všestranné a připravené nezaleknout se první překážky, která jim přijde do cesty. 
Na našem táboře děti vymění svůj útulný pokoj za ještě útulnější stan, peřiny za 
spacák s karimatkou a obývacím pokojem se jim stane indiánské tee-pee.

Hlavním úkolem skautských táborů bylo, je a doufáme, že do budoucna 
i bude, kromě hraní dobrodružných a nevšedních her, podílení se dětí na chodu 
celého tábora (výpomoc v kuchyni, chystání večerního ohně, noční hlídky, psaní 
kronik). Tímto způsobem se děti učí zodpovědnosti a zároveň si pomalu zvykají 
na život, který není pouze hra – stejně jako náš tábor.

Pokud s námi sdílíte tyto hodnoty, zvažte přihlášení svého dítěte na náš sta-
nový tábor.

Tábor proběhne na tábořišti u řeky Oslavy nedaleko obce Kamenná
v termínu 4. 7.–18. 7. 2026 (1.–4. třída)

resp. 2. 7.–18. 7. 2026 (5.–9. třída).

Předběžnou přihlášku letos nebudeme dělat a rovnou spustíme běžné přihla-
šování. Pro členy našeho oddílu účastnící se pravidelně celoroční činnosti budou 
přihlášky zveřejněny o něco dříve. Více informací se dozvíte na našich webových 
stránkách: www.sokolik.siluvky.cz
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Sbor dobrovolných hasičů
V říjnu 2025 jsme zajišťovali dodávku elektrické 

energie pro Základní a mateřskou školu Silůvky z dů-
vodu pravidelné odstávky EG.D. Do školy jsme nain-
stalovali dvě elektrocentrály a tím jsme zajistili vytápě-
ní budovy, svícení i provoz školní kuchyně s jídelnou.

Dobu vypnutí elektřiny v obci jsme využili na ořez 
několika stromů v obci, které již prorůstaly do elektric-
kého vedení.

Dne 10. ledna 2026 se uskutečnila valná hromada SDH Silůvky, která byla le-
tos volební. Volil se výbor SDH. Odsouhlasilo se nadále původní složení výboru:

		  Radim Kominacký		  starosta
		  Jan Ondrášek			   1. náměstek
		  Jaromír Fráňa			   velitel
		  Eva Vejmolová			   pokladník
		  Jan Hlavoň			   kronikář
Doufám, že v následujícím období budeme fungovat tak, jak doposud.
Sbor dobrovolných hasičů má v současné době 49 členů.
Družstvo žen se pravidelně zúčastňuje soutěží v požárním sportu.
Členové SDH také pravidelně zajišťují občerstvení na promítání Kinemato-

grafu Bratří Čadíků a také na Vánočním jarmarku.

Plánované akce pořádané oddílem Sokolík
•	Ukliďme Česko (28. 3. 2026) – budeme uklízet nepořádek nahromaděný v pří-

rodě během celého roku, aby naše okolí nevypadalo, tak nehezky. 
•	Velikonoční schůzka (4. 4. 2026) – kluci budou plést pomlázku a holky barvit 

vajíčka. Pruty zajistíme.
•	Roverská výprava (24. 4.–25. 4. 2026) – Akce určená pro vedoucí a starší Ha-

vrany a Amazonky. Sobotní schůzky se ruší.
•	Jarní výprava (8. 5.–10. 5. 2026) – Tentokrát se vydáme v plném počtu na 

výpravu plnou dobrodružství.
•	Ninja faktor (23. 5. 2026) – akce, která prověří vaše schopnosti v oblasti prolé-

zání lanových překážek.
•	Poslední schůzka (12. 6. 2026) – jeden večer přenocujeme venku, opečeme si 

špekáčky a vyhodnotíme vaše snažení v celoroční hře. 
•	Letní stanový tábor (2.–18. 7. 2026)

Bližší informace k uvedeným akcím budeme upřesňovat na internetových 
stránkách oddílu Sokolík. Nenechte si je ujít! Těšíme se na Vás!
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Valná hromada SDH Silůvky, Hasičský dům, 11. ledna 2025.

Ořez smrku na ulici Nádražní. Kácení smrku na Anenské ulici.
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Štědrovečerní bohoslužba s dětskou vánoční hrou, 24. prosince 2025.

Štědrovečerní bohoslužba s dětskou 
vánoční hrou

Na Štědrý den se jako každoročně mnozí oby-
vatelé Silůvek sešli u dětské vánoční hry, která je již tradiční součástí našeho spo-
lečného prožívání Vánoc v naší obci. Letošní hra měla název Čtvrtý z mudrců. 
Děti ale i někteří dospělí předvedli své role s chutí a odvahou a bylo vidět, že si 
vystoupení opravdu užívají. Velký dík za práci na celém představení patří také 
Alžbětě a Janě Varechovým.

Představení doprovodila početná místní doprovodná skupina sboru ČCE Si-
lůvky, která svým hraním příjemně podtrhla sváteční atmosféru celého večera. 
Po skončení vánoční hry si přítomní ještě mohli vyslechnout koledy v podání 
dechového souboru a mnozí chvíli zůstali na kus řeči u teplého vánočního pun-
če. Celé setkání tak proběhlo v klidné a milé náladě, která ke Štědrému dni patří.
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ČTVRTÝ Z MUDRCŮ
Dětská vánoční hra

Evangelický kostel Silůvky, 24. prosince 2025
Postavy:
Artaban …………………………….. Ondřej Elsner, Martin Horák
Kašpar ……………………………………………….. Stella Bridger
Melichar ………………………………………... Anežka Neužilová
Baltazar ……………………………………… Rebeka Horemužová
Tigranes ………………………………………………….. Matěj Kiš
Otec Artabana ………………………………….. Bohuslav Varecha
Velitel vojáků ………………………………………... Toník Šebesta
Voják …………………………………………... Adam Dobrovolný
Voják …………………………………………………… Max Maláč
Matka ……………………………………….. Veronika Minaříková
Dívka ………………………………………………... Eva Šebestová
David ……………………………………………… Ema Imrichová
Tomáš ………………………………………………... Tobiáš Elsner
Šimon, Anděl, Poslíček ……………………….. Anna Horemužová
Jáchym, Stařenka …………………………………….. Rozárka Rosí
Sedlák ………………………………………………….. Vít Varecha
Židovka ……………………………………….... Josefína Elsnerová
Josef ……………………………………………….. Ondřej Kudrna
Marie …………………………………………… Monika Reboková
Andělíčci ……………………….. Barborka Vašková, Tereza Stará,

Michaela Horemužová
Podle knihy Henryho Van Dyke napsala: Petra Macháčková
Upravila: Alžběta Varechová
Režie: Alžběta a Jana Varechovy
Hudba:
zpěv ………………… Eva Šebestová, Filip Minařík, Petr Matuška
klavír, bicí ………………... Lukáš Matuška, Magdaléna Neužilová
flétna ………………………………………………... Martin Horák
housle ……………………….. Štěpánka Neužilová, Jan Šebesta st.
kytara …….... Petr Matuška, Martin Horák, Magdaléna Neužilová
kontrabas …………………………………………... Jan Šebesta ml.
varhany ……………………... Martina Matušková, Lukáš Matuška
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Koncert komorního souboru
V sobotu 10. ledna 2026 se v evangelickém kostele konal povánoční kon-

cert duchovní hudby. Pásmo starších i nových písní a osobních vyznání připravil 
smíšený pěvecký sbor a doprovodná skupina členů adventistické církve. Celkem 
asi šedesát přítomných tak prožilo pěkný a inspirující večer; výtěžek koncertu 
byl věnován dokončovanému Domovu pro seniory ve Vendolí.

Štědrovečerní bohoslužba s dětskou vánoční hrou, 24. prosince 2025.

Koncert komorního souboru, 10. ledna 2026.
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Velikonoční bohoslužby
pořádané v evangelickém kostele v Silůvkách a další akce pořádané farním sborem 
ČCE v Silůvkách:
• Koncert duchovní hudby renesance a baroka – neděle 15. března 2026, 

17.00 hod. v evangelickém kostele v Silůvkách (viz samostatná pozvánka).
• Jarní posezení se zdobením kraslic – sobota 27. března 2026, 18.00 hod. v evan-

gelickém kostele v Silůvkách (viz samostatná pozvánka).
• Čtení pašijí – Zelený čtvrtek 2. dubna 2026, 17.00 hod. v evangelickém kostele 

v Silůvkách.
• Bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně – Velký pátek 3. dubna 2026, 

17.00 hod. v evangelickém kostele v Silůvkách.
• Bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně – Velikonoční neděle 5. dubna 2026, 

9.00 hod. v evangelickém kostele v Silůvkách,
	 15.00 hod. v Ivančicích (modlitebna CASD).
• Noc kostelů – pátek 29. května 2026, evangelický kostel Silůvky a zahrada kolem 

kostela.

Ekumenická bohoslužba
Tak jako v minulých letech konaly se i letos na začátku roku ekumenické 

bohoslužby – společné bohoslužby křesťanů různých vyznání. Tentokrát se ko-
naly 14. ledna 2026 v katolickém kostele sv. Jiří v Tikovicích, a to pod vedením 
duchovních z církve římskokatolické, husitské, evangelické, pravoslavné a církve 
adventistů. Kostel se zcela zaplnil účastníky těchto společných modliteb, mnozí 
z  nich pak využili i milého pozvání zdržet se ke vzájemnému  rozhovoru na 
místní faře.

KALENDÁŘ PŘIPRAVOVANÝCH AKCÍ
březen 2026
• Výměna semínek – sobota 14. března–neděle 15. března 2026, 10.00–16.00 hod., 

Pod Lipami před domem čp. 286. (viz samostatná pozvánka).
• Valná hromada Tělocvičné jednoty Sokol Silůvky – sobota 14. března 2026, 

17.30 hod. Sokolovna Silůvky (viz samostatná pozvánka).
• Dětský maškarní karneval – neděle 15. března 2026, 15.00 hod. sokolovna Silův-

ky (viz samostatná pozvánka).
• Koncert duchovní hudby renesance a baroka – neděle 15. března 2026, 

17.00 hod. v evangelickém kostele v Silůvkách (viz samostatná pozvánka).
• Jarní posezení se zdobením kraslic – sobota 27. března 2026, 18.00 hod. v evan-

gelickém kostele v Silůvkách (viz samostatná pozvánka).
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Účastí na těchto akcích berete na vědomí, že zde může být pořizován videozáznam
nebo fotografie, které budou následně použity pro účely zpravodajství a na webu.

• Ukliďme Česko, ukliďme Silůvky a okolí – sobota 28. 3. 2026, 8.00 hod. sraz na 
návsi. Každoroční úklidová akce pro všechny generace. Po skončení táborák s opé-
káním buřtů (viz samostatná pozvánka na poslední straně zpravodaje).

_______________
duben 2026
• Čtení pašijí – Zelený čtvrtek 2. dubna 2026, 17.00 hod. v evangelickém kostele 

v Silůvkách.
• Tradiční jarní brigáda na úklid hřiště a okolí – sobota 4. dubna 2026, 8.00 hod. 

hřiště Pod Lipami. Během a po brigádě bude zajištěno občerstvení.
• Velikonoční schůzka – sobota 4. dubna 2026, 13.00 hod. na place za Sokolovnou 

v Silůvkách. Kluci budou za sokolovnou plést pomlázky, dívky v klubovně barvit 
vajíčka. Pruty na pomlázky budou zajištěny.

• Silůvská desítka – 3. ročník – sobota 25. dubna 2026, 13.00 hod. hřiště Pod Li-
pami (viz samostatná pozvánka).

_______________
květen 2026
• Besídka ke Dni matek – čtvrtek 7. května 2026, 16.00 hod. Orlovna Silůvky – (viz 

samostatná pozvánka).
• Jarní mobilní svoz nebezpečného odpadu – sobota 16. května 2026, 8.00–

10.00 hod. u autobusové čekárny v Silůvkách.
•	Ninja faktor – sobota 23. května 2026, akce, která prověří vaše schopnosti v ob-

lasti prolézání lanových překážek.
• Noc kostelů – pátek 29. května 2026, evangelický kostel Silůvky a zahrada kolem 

kostela.
• Atletický čtyřboj – 29. ročník – neděle 31. května 2026, 14.30 hod. hřiště Pod 

Lipami. Tradiční sportovní klání ke Dni dětí (viz samostatná pozvánka).
_______________

červen 2026
• Silůvské motokolečko, XVIII. ročník – sobota 6. června 2026, 13.00 hod. na ná-

vsi. Zajištěno bohaté občerstvení pro všechny účastníky. K poslechu a dobré náladě 
zahraje duo GARÁŽMISTŘI.

• Pohádkový les a pasování školáčků – čtvrtek 18. června 2026, cesta pohádko-
vým lesem a následné pasování školáčků na hřišti Pod Lipami.

• Noc sokoloven – pátek 19. června 2026, 18.00 hod. v sokolovně v Silůvkách. Od-
polední program – téma poezie, večer opékání na ohni (viz samostatná pozvánka).

• Filmové léto 2026. Kinematograf bratří Čadíků – pondělí 29. června – čtvrtek 
2. července 2026, hřiště Pod Lipami. Bližší informace se seznamem filmů budou 
včas zveřejněny.
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Moderní vzdělávání v Silůvkách:
Síla spolupráce a společné inspirace

Vzdělávání našich dětí v dnešní době již nekončí u dve-
ří jedné školy. Aby se mohlo neustále rozvíjet, potřebuje 
živou síť kontaktů, sdílení zkušeností a moderní podněty.

Na Šlapanicku tuto roli plní projekt MAP (Místní akč-
ní plán), který propojuje 56 mateřských a základních škol. 
Základní a mateřská škola v Silůvkách je v této síti aktivním 
partnerem.
Co přinesl projekt MAP dětem a pedagogům
v Silůvkách?

Ke konci roku 2025 jsme úspěšně uzavřeli etapu projektu MAP IV. Škola v Silůvkách 
se do něj zapojila s velkou energií v mnoha oblastech:
•	 Pro děti a žáky: Žáci rozvíjeli logiku a strategické myšlení při Turnaji v deskových 

hrách a své tvůrčí nadání ukázali v literárních a výtvarných soutěžích. Do školy také 
pravidelně přijížděla Mobilní knihovna, která dětem přivážela nové tituly a podporo-
vala v nich chuť ke čtení.

•	 Pro pedagogický sbor: Učitelky z mateřské školy se vzdělávaly v oblasti polytechniky, 
aby mohly dětem hravě přibližovat svět techniky a řemesel. Velmi důležité bylo také 
propojování a sdílení vychovatelek školních družin a vzájemné návštěvy pedagogů 
v mateřských školkách, kde čerpali inspiraci pro svou každodenní práci.

•	 Pro vedení školy: Moderní škola vyžaduje neustálý rozvoj svého vedení. Paní ředitel-
ka je aktivní součástí profesních komunit, kde s kolegy z jiných škol spolupracuje na 
inovacích ve výuce. Pravidelná setkání ředitelů zaměřená na vzdělávání a vzájemné 
sdílení dobré praxe jsou klíčem k tomu, aby škola v Silůvkách držela krok s aktuálními 
trendy v pedagogice.

•	 Neusínáme na vavřínech – startuje MAP V
Od 1. ledna 2026 na dosavadní práci navázal projekt MAP V. Kontinuita je pro region 
klíčová – umožňuje nám dále prohlubovat nastavené procesy a zajistit, aby dopady 
našich společných aktivit byly dlouhodobé a udržitelné. V rámci navazujícího projektu 
již úzce spolupracujeme se školou, na tvorbě nového školního vzdělávacího plánu.

Nezapomínáme ani na rodinné zázemí – rodiče (nejen) předškolních dětí již měli 
možnost přihlásit se na odborný webinář pod vedením paní Bednářové, zaměřený na 
téma, Jak nejlépe připravit dítě na vstup do základní školy. 

Věříme, že děti v Silůvkách budou i nadále získávat vzdělání, které je skvěle připraví 
na budoucí život.

Těšíme se na další roky společné práce na rozvoji vaší školy!
Petra Hejlová – Realizační tým projektu MAP Šlapanice

MAP Šlapanice V | CZ.02.02.XX/00/25_041/0018221
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JARNÍ MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU
V sobotu 16. května 2026 proběhne v době od 8.00 do 10.00 hod.

u autobusové čekárny na návsi v Silůvkách jarní svoz nebezpečného odpadu.
V rámci nebezpečného odpadu je možno odevzdat:
Oleje, brzdové kapaliny, barvy, ředidla a jiné chemikálie, včetně znečištěných
obalů z těchto odpadů. Dále akumulátory, monočlánky, hnojiva, čistící pro-

středky a léky.
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Základní škola a Mateřská škola Silůvky
srdečně zve na

BESÍDKU
k příležitosti Svátku maminek

která se uskuteční
ve čtvrtek 7. 5. 2026 v 16.00 hod.

v sále Orlovny v Silůvkách
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